Estimation de la température de
le volte celéste




La voute céleste peut étre considérée comme un corps noir constitué dune demi-sphére
(indice 1). Afin d'estimer la température de la volite céleste, T,. on place une petite surface

plane (indice 3) de surface totale (les 2 faces) §; au voisinage du sol (indice 2). La surface

S, est paralléle la surface §;.

Les trois surfaces S;, S, et S, échangent du rayonnement. L'objet de ce probléeme est
d'estimer indirectement la température I, en mesurant les deux seules températures

accessibles, T, et T;.

a. Donner les différents facteurs de forme des surfaces.
b. Les surfaces S, et §; sont nowres. Exprimer T, en fonction de T, et T;.

Application numénque : T, =20°C, T, =15°C.

c. Seule la surface S; n'est pas noire (£; =0.9). Exprimer T; en fonction de T,
et I3,

d. Sila face inférieure de la surface §; est supposée parfaitement réfléchissante.

donner I, en fonction de T, et Tj.
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La surface S; est trés proche du sol, mais Iégérement décollée
S;représente la surface totale du petit disque (face haute +face basse)
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S; n’est pas noire, mais n"échange radiativement
(les autres échanges sont négligés) qu’avec la volte
céleste et le sol >>> M; =/,
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Le résultat est donc le méme
gu’a la question précédente :

T,=290,5K=17,5"C




La face inférieure de S; est parfaitement
reflechissante >> S; n'échange qu’avec la voute
céleste >> O, =0>> M3 = M;>>T,=T,

Ou, pour un cas simple comme celui-ci, on peut directement
ecrire (Démisz (Dabsorbé >> cTOT?? — GOT14 >2> T3=T 1




